



涂鸦遮住了野广告 影响市容还是城市艺术

城市晚报讯 这两天,如果经常从湖西路轻轨桥下经过的 시민,一定会发现,桥下两侧墙面上的壁画,一周时间发生几次变化。起初是一名女子的侧卧画像,随后一夜之间,这幅画像被涂抹成漆黑一片。而就在昨日,黑色墙面上再次被改喷漆上的画面是环卫工人正在清理小广告,作者自称“用洪荒之力在黑皮膏药上创作”。

湖西桥两侧大幅壁画 吸引过往行人注意

昨日长春轻轨湖西桥下,车来人往,墙面上两块大面积黑漆墙面,让从此经过的人难免多看几眼。其中一幅的场景是环卫工人正在粉刷墙面,而另外一幅是环卫工人正在清理小广告。记者沿着桥下两侧踏查,沿途可见大小涂鸦十多处,多是夸张的字母涂鸦造型,还有一些张贴和喷涂的小广告。

但就在早些天前,同样位置的两幅画内容并非如此。一幅是一个肌肉强健的男人,张开手臂仰望天空。而另外一幅是一名侧卧的女子画像。自从这两幅画诞生后,命运颇为曲折。在画像的角落处,作者留名为 LM 艺术。在个人微博上他称“用洪荒之力在黑皮膏药上进行创作公益作品。”昨日,记者找到了这两幅画的作者 LM,他不愿意将本来名字呈现。最初,选择在桥下墙面作画时,他说因为这里的墙面有字母涂鸦和小广告,与其破旧,不如画一幅壁画。“因为看见小广告多才画的,也算是改变一下环境。”LM 说。当他耗时半天,花费 800 多元的原料,画了两幅壁画,没有料到竟是现在的后果。

“用洪荒之力在黑皮膏药上创作”

街头壁画只是 LM 墙画生涯的一部分,他大部分的时间,都忙于给商场、学校、酒店和一些户外场所进行墙面壁画创作,那些工作既有钱拿,也不用担心受制止。

“但是客户无休止的改动和提出各种意见,让我十分厌倦。”LM 说。

在上大学的时候,就是因为街头画墙画有了一些名声,他才逐渐开始商业墙画。“可是这些都是工作,并不是我内心要表达的。”LM 说,最近,趁着现在有些空闲时间,他决定再回到街头,找回自己曾经的愿望。可是就在自己画完的第二天,他就得知有媒体接到市民的举报,这两幅画被全部涂抹,而且是用黑漆。

“我挺心疼的,即使要处理,我以为是墙面恢复原样呢,这样抹黑让我特别受打击。”LM 说。

昨日他一大早来到现场,在全部涂黑的基础上,又重新再创作了一次,将原本两面漆黑的墙,修改成为环卫工人清理小广告的画面。

“这也是我内心想要表达的东西,如果这面墙不是有这些小广告,我是不会在此作画的。”LM 说。

网友声音:多数支持街头壁画 让城市变可爱

根据长春市市容和环境卫生条例规定,未经市、县(市)、区市容和环境卫生行政主管部门批准,任何单位和个人不得

在建筑物、构筑物和其他设施刻画、涂写、喷绘、张贴广告宣传品。违反本条规定的,责令清除,并处以 1000 元以上 3000 元以下的罚款。

谈到街头涂鸦壁画,有些人将它视为一种破坏、污损、疯狂、侵犯,按规定任何人不得在公共区域内喷漆涂刻;但也有人则认为涂鸦是一种真正的美学产物,它不是商品,而是纯粹的内心表达,饱含作者创作热情。在街头随机询问市民,对于墙面壁画,大家的态度宽容。

“比起乱糟糟的野广告,画上一幅画还挺好看的。”市民张女士说。

在 LM 微博下,网友们的声音却是支持者居多:网友“谷欣诺”说:“真的挺好看的,无伤大雅,何必那么苛刻。”

网友“谢谢谢天”说:“敢于创作创新不固步自封,这是一种进步,没有影响社会,扰乱法纪的画作,这也不算为城市添一笔风景么。”

网友“丸子妹妹”说:“这些街头小涂鸦让这个城市变得可爱,被涂掉真的可惜。”

LM 说,他以后的街头作品,选择的墙面都会在废弃、掉皮、破烂不堪、小广告横飞、将要拆掉、无人管理的颓废墙面和取得所属墙面使用权者允许的情况下进行绘画。

/ 记者 邵梁报道 赵毅亮摄

超 30%火灾由电器故障引发 消防部门提醒:一定要按要求使用电器

城市晚报讯 昨日,记者从长春公安消防支队了解到,近年来长春关于电器火灾的案例频发,给居民的生命财产安全带来了极大危害。从 2015 年 1 至 10 月份的数据来看,长春市公安消防支队共接警出动 2005 次,处置火灾 1326 起,其中电气(包括电器)故障引发火灾共 404 起,占火灾总量 30.5%。对此长春消防部门深入剖析了关于电器火灾频繁的原因,并提醒市民不可使电器带病使用,不可长时间通电,确保电器使用安全第一。

案例>> 电脑长时间开机引起火情 房屋损毁严重

2013 年 8 月 20 日 11 时左右,长春市民丰大街万通花园 A 区 27 栋一户 3 楼居民家突然起火,浓烟和明火从该居民家西南侧的窗户涌出,并快速向四周扩散蔓延,情况十分危险。20 多分钟后,火势被彻底扑灭,房屋以及里面物品损毁严重,所幸没有人员伤亡。而据了解,此次火灾原因为此户经常是没日没夜地玩电脑,电脑长时间开机导致。

2015 年 1 月 27 日 8 时许,位于长春市大马路与三道街交汇处附近一家手机店突然起火。事发后,长春消防部门出动 19 辆消防车赶到现场,迅速将火情控制。此次火情造成手机店内物品被烧毁,还好没有人员伤亡,而起火原因可能是手机长时间充电引起。

2016 年 2 月 26 日下午,位于长春市台北大街干鲜菜市场院内一二层民房一楼突然起火,随时可能蔓延,急需救援。接到命令后,宽城大队机车厂消防中队立即出动 3 台水罐消防车及 15 名指战员赶赴现场实施扑救。而起火原因为房主使用电褥子不当,引燃周围杂物起火。

记者从长春公安消防支队了解到,近年来长春关于电器火

灾的案例频发,其中电脑、电冰箱、手机、电褥子起火案例居多。目前关于今年的相关火灾数据还没出来,不过从去年 1 至 10 月份的数据来看,因电气(包括电器)故障引发火灾共 404 起,占火灾总量 30.5%。目前电器火灾已给居民生命财产带来很大危害,所以居民在使用电器时一定要加强警惕,做到安全第一。

分析>> 电器起火多数是属人为引起 未按要求使用

对于电器火灾频发,消防人员也根据具体案例分析起火原因。“多数电器起火是属于人为引起所致,或使用质量低劣的电器,或未按要求使用电器,或未认识和掌握其操作方法,再加上麻痹大意,安全意识不强等!”长春公安消防支队宣传科一名工作人员说。

这名工作人员说,就拿这起电脑起火案例来说,就是未按要求使用电器,长时间使用电脑不关闭,势必会造成电脑高负荷工作,从而引发电脑起火故障。生活中肯定还会有很多人出现这种情况,在使用电热水器、电熨斗、电饭锅等热源性电器后出现无人值守,电器靠近可燃物,有人在使用电脑、电视机、音响、电褥子等家电时从不拔电源插头,这样致使电器元件长期处于通电状态,长时间蓄热引起电器故障引发火灾。

有些家庭在选用家用电器时,忽略电器质量,电器本身配电网控系统保护程度低,可靠性能差,不能有效保护用电设备的用电安全,当出现短路或过负荷等情况时,无法自动保护,随时都有发生火灾的危险。还有的家庭将多个大功率的电器使用在一条线路上,造成电器线路短路,另外还有的电源线多年没更换,外皮自然老化,因此,一旦电源线过负荷发热就很容易引起火灾。

提醒>> 电器故障和老化要及时维修更换 电器使用完毕及时关闭电源

对此,长春消防部门也提醒广大市民,使用电器时一定要按说明书规范使用,尤其是电褥子,最好要将电褥子铺平整,不要使其有折叠,因为折叠后里面的导线会有短路危险。电脑、电视等使用完毕后及时拔掉插头关闭电源,不可长期处于通电状态。不要在一条线路上使用多个大功率电器,以免造成电气线路短路。插头、插座要插实插牢。使用电熨斗等电热设备时应随时有人照看,如中途离开做其他事情,要断开电源,并将其放在安全地方。

老化过期有毛病的家用电器,一定不能超期服役,带病坚持工作,尤其是电熨斗、电烙铁、电烤箱、电暖器等电热器,在使用时最容易出问题。家里的长明灯,长热电褥子,长期无人问津是要出事的。定期检查一下电视机、冰箱、空调、电脑、饮水机、热水器、音响的插座接线,防止灰尘、渗水、杂物引发事故。同时家里不要私拉乱接电线,要经常检查电气线路,防止老化、短路、漏电等情况。

而一旦家用电器或线路着火,要先切断电源,再用干粉或气体灭火器灭火,不可直接泼水灭火,以防触电或电器爆炸伤人。以电脑起火为例,电脑开始冒烟或起火时,马上拔掉插头或关掉总开关,然后用湿地毯或棉被等盖住电脑,这样既能阻止烟火蔓延,也可挡住荧光屏的玻璃碎片。切勿向失火电脑泼水,即使已关掉的电脑也是这样,因为温度突然降下来会使炽热的显像管爆裂。

/ 记者 吕闯 报道